

Да здравствует XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира! (Из лозунгов ЦК ВКП(б) к XXIV годовщине Октября)

БОЕВЫЕ ЛОЗУНГИ ЦК ВКП(б)

XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции мы проводим в необычных условиях. Пятый месяц героическая Красная Армия, боевой Военно-Морской Флот, бесстрашные сталинские соколы-летчики в неразрывном единении с могучим советским народом ведут Священную Отечественную Войну с врагом всего прогрессивного человечества—германским фашизмом, вероломно напавшим на родину социализма—Великий Союз Советских Социалистических Республик.

Двадцать четвертая годовщина Октября! Рабочие, колхозники, интеллигенция советской страны выйдут сегодня на собрания, митинги, демонстрации с боевыми лозунгами Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), чтобы еще теснее сомкнуться вокруг партии Ленина—Сталина для смертельной битвы с проклятыми фашистскими хищниками, для окончательного уничтожения фашистских собак.

Мы с гордостью будем произносить лозунг: «Да здравствует XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!»

Завоевания Великого Октября! Как дороги они нам, нашему сердцу, нашему уму. Пройден великий исторический путь, путь борьбы и побед с внешней контрреволюцией, восстановления разрушенного войной народного хозяйства страны, путь сталинских пятилеток, троичества социалистического общества, жизни счастливой и радостной, зажиточной и культурной для миллионов трудящихся. Завоевания Великого Октября каждый труженик нашего советского общества чувствует и видит, как реальный факт, в своем быту.

Фашистские мерзавцы, это кровожадное зверье в облике человека, хотят отнять у нас дорогие завоевания Октября. Они стремятся снова посадить на шею тружеников советской страны баронов и помещиков, кровопийц и угнетателей. Они чинят чудовищные злодеяния во временно захваченных ими районах и областях, городах и селах нашей страны. Сегодня мы еще сильнее сжимаем кулаки, у нас еще яростнее бьется сердце, вулканом кипит ненависть, презрение, проклятие к фашистским стервятникам и хищникам.

Мы безжалостно отомстим фашистским собакам. «Отомстим немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилие над женщинами и детьми! Кровь за кровь! Смерть за смерть!»

Мы сливаем свои чувства со славянскими народами, со всеми свободолюбивыми народами, угнетенными германским фашизмом, мы приветствуем их борьбу против коричневой чумы.

Мы в едином порыве шлем свой сердечный, горячий привет героическим защитникам нашей родины.

Мы горячо приветствуем наших братьев украинцев, белоруссов, молдаван, литовцев, латышей, эстонцев, карел, временно попавших под ярмо немецко-фашистских мерзавцев, мы призываем их к борьбе, к организации партизанских отрядов.

Всеми силами и средствами усилим эту помощь РККА. Дадим фронту все, что требуется для уничтожения фашизма. «Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина—Сталина, — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!»



И. В. Сталин.

От Советского информбюро Из вечернего сообщения 5 ноября

В течение 5 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

За 4 ноября уничтожено 30 немецких самолетов.

Наши потери—11 самолетов.

За 5 ноября под Москвой уничтожено 27 немецких самолетов.

4 ноября наши авиачасти уничтожили и вывели из строя 80 вражеских танков, 350 автомашин с пехотой и вооружением, 15 цистерн с горючим, 13 полевых орудий, 7 батарей зенитной артиллерии, обоз из 130 повозок с военным снаряжением и до полка немецкой пехоты.

Частями Красной Армии и нашей авиацией, действующей на Западном фронте, в боях 2—4 ноября в районе Т. уничтожено 97 немецких танков, 184 автомашины с пехотой и военным грузом, 18 орудий, 7 цистерн с горючим и до батальона пехоты противника.

Советские партизаны наносят врагу серьезные потери, нарушают коммуникации, прерывают связь, уничтожают живую силу противника, танки, автомашины и боеприпасы. Фашисты вынуждены охранять свой тыл крупными воинскими отря-

дами. В руки наших частей попал приказ командующего 11 германской армии, в котором говорится: «Партизанские группы действуют в ночное время, перед рассветом, когда внимание ослаблено, действуют внезапно, из засад. Партизаны уничтожают холодным оружием часовых, устраивают засады обозам, открывая по ним неожиданный огонь, стреляют по самолетам вблизи посадочных площадок в момент взлета или посадки машин, стреляют по лошадям артиллерии, чтобы задержать артиллерию, а затем атаковать ее». Вынужденное признание врага лишней раз показывает, какой силой стало народное партизанское движение против фашистских захватчиков.

Наглое хозяйничанье немцев в Италии усиливает недовольство широких масс населения политической Муссолини. Это недовольство все чаще выражается в забастовках рабочих. 28 октября горняки Аости разгромили помещение жандармерии, убили 8 жандармов и организовали демонстрацию под лозунгом «Долой войну!», «Вон немцев из Италии!». В итальянских городах Бьелла и Клузоне произошли кровавые стычки между рабочими и жандармерией.

СЛАВНОЕ 24-ЛЕТИЕ ОКТЯБРЯ

У СОВЕТСКОГО народа, народа создателя, сложилась славная традиция—отмечать революционные праздники, даты исторических событий производственными победами.

XXIV годовщину Великой пролетарской революции народы Советской страны отмечают в дни, когда Красная Армия с оружием в руках отбивает яростные атаки германских фашистов, напавших на нашу священную землю, в дни, когда над родиной социализма нависла серьезная угроза ее независимости. Враг, не жалея ни людских, ни материальных сил рвется к сердцу нашей родины—Москве, угрожая главным жизненным центрам страны.

В эти грозные дни Священной Отечественной Войны советского народа с оголтелыми германскими бандитами мы будем отмечать славное 24-летие существования Советской власти, по установившейся традиции, всемерным усилением отпора врагу.

Все для фронта, все для победы над врагом!—вот наш лозунг, лозунг тыла, находящегося с фронтом в боевом единении. Лозунги Центрального Комитета партии большевиков к XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции призывают:

«Рабочие и работницы, инженеры и техники! Работайте не покладая рук на поддержку фронта! Давайте побольше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, мин, снарядов, пулеметов, винтовок! Все для фронта!»

«Колхозники и колхозницы! Немецкие мерзавцы хотят захватить наши земли, наш хлеб, восстановить власть помещиков, превратить нас в рабов немецких князей и баронов. Давайте фронту побольше продовольствия! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!»

Лозунги ЦК ВКП(б)—выражение мыслей, чувств, воли советского народа. Победы в предоктябрьском соревновании—прямой ответ рабочих, колхозников, интеллигенции на зов большевистской партии.

Первомайский металлургический завод. В статьях тт. Круковского и Голубева рассказывается о славных трудовых подвигах патриотов завода, патриотов родины, не жалеющих сил во имя укрепления боевой мощи РККА.

Коселихинский спиртозавод. Он заметно улучшил работу. На заводе недавно пересмотрены нормы. Они сразу же превзойдены стахановцами. Аппаратчица Костина Е. выполняет их на 110 процентов, двухстаночник Гришин В.—на 108.

Колхозная деревня. Сколько энтузиастов высокопроизводительного труда зародилось в ней в помощь фронту. Еще в прошлом году 1000 человек не принимало участия в артельном производстве, ныне все до одного трудятся на колхозных полях.

В два раза выполняло нормы выработки на жнитве звено Веры Ереминой в колхозе «Гроза». Двухсотниками были звенья Ермачковой, Бодряшкиной, Назаровой в колхозе «Ялгай», звено Барсуковой в колхозе «Красный борец». По 2 га вместо 0,6 га по норме выкашивал знатный дед Феоктистов в Гремяченском колхозе им. Горького. Таких примеров не перечить.

Мы будем умножать эти примеры, примеры трудового героизма, во имя помощи Красной Армии, во имя победы над врагом. Мы будем овладевать без отрыва от производства военной подготовкой и если потребуется вместе с бойцами Красной Армии станем защищать Родину до последнего дыхания.

Патриоты Первомайского завода

Рабочие и работницы, инженеры и техники! Работайте не покладая рук на поддержку фронта! Давайте побольше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, мин, снарядов, пулеметов, винтовок! Все для фронта! (Из лозунгов ЦК ВКП(б) к XXIV годовщине Октября).

КОММУНИСТЫ—В АВАНГАРДЕ

В соревновании имени 24 годовщины Октября коммунисты парторганизации Первомайского завода были вожаками беспартийных рабочих в успешном решении производственных задач завода.

Коммунисты завода, как подобает большевикам, с энтузиазмом взялись за выполнение стоящих перед заводом задач. Коммунисты Шумилин, Ширинкин, Монахов, Карпухины—отец и сын—Митряшев, Лыков, Подуруев и др. работали по 18—20 часов в сутки.

На переоборудование станков полагалось почти месяц времени, но тт. Карпухин А., Монахов В., Ширинкин, Барковский и Шумилин проработали, не выходя из цеха, по 30 часов и успешно выполнили задание за этот минимальный срок.

Мастера Монахов, Карпухин и др. освоили совершенство нового производства и передают свой опыт широкой массе рабочих.

Тов. А. Карпухин работает одну смену мастером, вторую—токарем, Митряшев—секретарь цеховой парторганизации—встал на рабочее место и хорошо освоил одну из деталей. Таких примеров по заводу немало.

Коммунисты ежедневно вносят массу рационализаторских предложений. Коммунист Монахов В. избрал приспособление,

позволяющее заменять работу нескольких станков.

Коммунисты Парфенов, Норкин, Киреева Е. дают по 250—300 проц. выполнения нормы. Но надо сказать, что парторганизация еще недостаточно боролась за выполнение и перевыполнение государственных заданий.

Плохо работает такой важный участок строительства, как отдел главного технолога, руководителем которого является коммунист Касаткин М. Г. В его работе и в работе руководимого им отдела нет четкости, оперативности. Запершись в своем кабинете, тов. Касаткин мало посещает рабочие участки, не советуется с опытными мастерами, в результате—масса ошибок, переделок, снижающих общую производительность труда. Есть и такие коммунисты, как Ворожейкина, которые не проявляют большевистской настойчивости, порой трусят и хныкают перед трудностями.

Коммунисты завода работать должны еще лучше, не жалея ни сил, ни времени. Досрочное выполнение и перевыполнение заданий—должно стать незыблемым правилом в работе каждого большевика Первомайской парторганизации.

Секретарь партбюро завода
И. С. Голубев.

Готовить бойцов, достойных защищать Родину

На занятиях всеобщая команда 1 отделением, состоящим из работников пожарной и вахтерской охраны завода. Сравнительно за короткий срок отделение усвоило правила рукопашного боя, материальную часть винтовки, строевую подготовку.

Бойцы отделения привыкли к военной дисциплине: занятия посещают аккуратно, приказания командира выполняются точно и в срок.

Бойцы Обьезнов А., Кузьмин С. и Колганов Е. являются отличниками боевой и политической подготовки.

Сейчас занятия проходят на плацу: ходьба с полной выкладкой, бег с препятствиями и другие виды боевой подготовки.

Я прилагаю все усилия к тому, чтобы дать стране вполне подготовленных защитников социалистического отечества.

Командир отделения
Трушин И.

Мой подарок годовщине Октября

Никогда я не работала с таким подъемом, как сейчас—в грозные дни для нашей родины. Героическая борьба Красной Армии с заклятым врагом—германским фашизмом вдохновляет меня на самоотверженный труд. Октябрьскую программу я выполнила на 231,9 проц. Такой победы я добилась благодаря кропотливой работе над собой. Я заранее тщательно подготавливаю рабочее место, продумываю все операции. В результате этих приготовлений—у меня все под рукой.

Работаю непрерывно, дорожу каждой минутой. Если получаю срочное задание, то остаюсь в цехе до тех пор, пока не выполню его.

Во многом мне помогло социальное соревнование. Оно заставляет меня работать лучше и быстрее.

Свои успехи на производстве я посвящаю 24 годовщине Октября. В ноябре месяце я добьюсь еще лучших успехов. Своим стахановским трудом я буду помогать громить фашистскую сволочь.

Стахановка-двухсотница—
А. Мирцина.

Подарки школьникам

Учащиеся Первомайской начальной школы № 2 организовали изготовление кисетов в подарок бойцам действующей Красной Армии.

Скоро в школу ребята стали приносить красивые, разноцветные кошельки. Всех лучше сплела кисет Горшкова Маня—вышитый, из черного шелка, и Соцунова Нина—тоже вышитый из шерстяной материи.

Свои подарки школьники посвящают празднику XXIV годовщины Октября.

Ученица IV класса
Тамара Лайкова.

СМЕТКА СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

Его высокую и сильную фигуру можно видеть в цилиндрическом цехе завода в любое время. Мастер Монахов на своем производстве часто—круглые сутки. Кипит напряженная работа, отовсюду слышится визг и шум работающих станков.

На обработке—трудная деталь, требующая большого напряжения и внимания. Рабочие часто обращаются к мастеру за советом. Монахов объясняет толково, показывает операцию производств за станком, наглядно.

—Василий, на минуточку!..

—Товарищ Монахов, сюда...—часто слышится от станков. И мастер у станка. В цех пришли новые кадры, а станки и операции производства сложные. И мастеру Монахову приходится учить вновь пришедших на производство людей сложному производству, выращивать из них мастеров высокой производительности труда. Выращивать быстро, ибо так требует обстановка военного времени.

Коммунист Монахов—новатор на производстве. Его часто можно видеть за переоборудованием станков и машин сборочного отделения. Он пылливо работает над тем, чтобы агрегат давал полную нагрузку, чтобы на полную мощность работал каждый станок, чтобы его участок, его

бригада, цех, завод в целом давал стране больше и больше продукции.

Он рационализатор. Свою сметку, сметку советского человека, Монахов отдает производству. Его станок резания заменил 5—6 станков. Его насадочный станок заменил немало операций на разных станках.

Сокращаются отдельные операции производства, станки в целом, живая рабочая сила, ускоряется процесс производства, выпуск готовой продукции. И брака меньше становится.

Его личный пример на производстве воодушевляет рабочих. Бригада мастера Монахова пришла к великому всенародному празднику—24 годовщине Октября с немалыми победами. Но они не предел. Они будут умножаться. Этого требует от своих патриотов наша любимая родина, героически борющаяся с ненавистным германским фашизмом, за свою честь и независимость. Сметка патриота должна быть отдана делу поднятия производительности труда, наибольшему выпуску промышленной продукции, вооружения для Красной Армии. С сознанием этого долга перед родной работой мастер Монахов.

И. Артюкин.

ЖЕНЩИНЫ ОСВАИВАЮТ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ

На Первомайском заводе, в цехе тов. Шумилина, женщины, заменившие мужчин, успешно осваивают производственные специальности. Жена красноармейца тов. Макеева недавно работала чернорабочей, сейчас она самостоятельно работает на станке. В первые же дни женщины достигают выполнения норм выработки.

Работницы тт. Тимонина, Рыбакова, Гурьянова и другие также работают самостоятельно. Осваивают новые специальности тт. Лебедева, Киреева, Будкина, Максимкина, Корешкова и ряд других.

Следует отметить внимательное отношение к обучению работниц со стороны мастеров Монахова, Ардалионова и других.

А. М.

В условиях войны—работать по-военному

„ПОБЕДАМИ на военном и трудовом фронте встретим XXIV годовщину Великого Октября”—с таким призывом обратился в начале октября ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий города Горького и Горьковской области коллектив завода имени Орджоникидзе.

Орджоникидзевцы в обращении писали:

«Лучшим подарком нашей доблестной Красной Армии в день XXIV годовщины Великого Октября будет усиление помощи фронту, усиление военной мощи Советского государства».

Вступив в предоктябрьское соревнование, коллектив Первомайского завода усилил борьбу за перевыполнение производственной программы. Вскоре рабочие группами стали выходить на почетную вахту имени XXIV годовщины Октября и в пода-

рок всенародному великому празднику, в помощь фронту в два—два с лишним раза выполнять нормы выработки. Движение двухсотников на заводе пошло в ширь. В «Коммунаре» уже приводились примеры и факты о том, как отдельные стахановцы завода работали непрерывно две смены, как отдельные стахановцы, например, т. Карпухин, в одну смену стали работать токарем, в другую—мастером.

Так ответил коллектив нашего завода на зов передового предприятия усилить помощь фронту и достойно ознаменовать славную XXIV годовщину Великой пролетарской революции.

Сегодня в день великого праздника страна чествует славных защитников родины, героически проявивших себя на фронте борьбы с германским фашизмом. Вместе с ними страна чествует героев трудового

фронта, беззаветно работающих над увеличением промышленной продукции, над увеличением вооружения для Красной Армии.

Слава им, пламенным патриотам социалистической родины!

Каковы итоги предоктябрьского соревнования на Первомайском заводе? С какими производственными успехами пришел коллектив завода к великому празднику—24-летию Великого Октября?

Производительность труда по заводу за сентябрь месяц составляла 95,5 процента. В октябре она резко повысилась, составив за месяц—103,5 процента. Таков общий результат соревнования.

Передовиком предоктябрьского социалистического соревнования на заводе является бригада № 2 (доменный цех, мастер бригады тов. Батенков). Производственную программу в ноя-

ре бригада стала выполнять на 114 процентов.

Одним из лучших мастеров завода является тов. Левин А. И. Он образцово следит за наладкой станков. Почти все рабочие его бригады—двухсотники.

Назовем фамилии лучших стахановцев, с честью выполнявших свои предоктябрьские обязательства. За двоих работает стахановец Сорокин, выполнение норм у него 200—260 процентов. Такие же показатели выполнения производственных заданий у стахановца-двухсотника тов. Шадрина.

Стахановец Милов выполняет нормы на 200—270 процентов, Мурзин—250—350 процентов.

Двухсотниками являются тт. Жиганов Н., Покалева, Левин Д., Учирова.

Свыше двух норм дают систематически тт. Горошкин И., Тоцев Т., Парфенов И., Волков М., Кондрашев Н., Ардалионов.

Ряды таких стахановцев за время предоктябрьского соревнования увеличились. В авангарде соревнования шли—коммунисты. Они на деле возглавляли патриотический подъем рабочих, показывая на производстве личный пример.

Задача заводского коллектива продолжать соревнование с новой силой, увеличивать выпуск продукции, усиливать помощь фронту. Пусть огни соревнования на заводе разгорятся с небывалой силой. Пусть ширится патриотический подъем, действительная помощь героям отечественной войны в уничтожении фашистских извергов. Во имя этого коллектив будет трудиться не жалея сил. В условиях войны мы будем работать по-военному. Все для фронта! Все для разгрома врага!

Д. Е. Круковский.

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.